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Дистанционная олимпиада по обществознанию 11 класс
Рекомендуемое время выполнения заданий – 90 минут.
1. (1 балл) Уровень правовой защиты индивида… Выберите правильный ответ.
а) наиболее высок в унитарном государстве
б) наиболее высок при монархической форме правления

в) наиболее высок при тоталитаризме

г) не зависит от формы правления
2. (1 балл) Что означает термин «интеракция»? Выберите правильный ответ.

а) международная акция

б) межличностное взаимодействие
в) акция в Интернете

г) коллективное действие
3. (2 балла) Какие из субъектов политики можно отнести к группам давления? Выберите два правильных варианта ответа.
а) профсоюзы
б) Движение солдатских матерей

в) Красный крест

г) Общество по охране окружающей среды

д) Союз предпринимателей

4. (2 балла) Какие идеи характерны для сторонников консерватизма? Выберите три правильных варианта ответа.
а) свобода личности как главная ценность
б) приоритет преемственности над новациями

в) признание естественности иерархии в человеческом обществе

г) идеал равенства и социальной справедливости

д) свобода предпринимательства

е) проведение реформ в случае крайней необходимости

5. (2 балла) Соберите из отдельных слов определение и напишите понятие, к которому оно относится. Слова даны в начальной форме, вы должны сами поставить их в нужном падеже и числе. 

явления, Необходимая между состояния объект существенная события и также внутренние связь а повторяющаяся
Ответ: ___________________

6. (2 балла) Верно ли, что понятию «конфликт» противоположен термин:
1) толерантность;
2) антагонизм?
а) верно 1         б) верно 2         в) верны оба суждения        г) оба суждения неверны
7. (2 балла) Соотнесите элементы двух множеств. Ответ запишите в виде комбинации цифр и букв без пробелов между знаками и запятых, например: 1а2б3г…(цифры должны следовать по порядку)

	Термин
	Определение

	1) герменевтика
2) логика

3) этика

4) гносеология

5) синергетика
	а) философское учение о познании и его законах
б) наука, изучающая процессы в сложных неравновесных самоорганизующихся системах

в) наука о законах правильного мышления

г) наука о понимании и толковании текстов

д) философское учение о морали и нравственности


Ответ: ___________________
8. (2 балла) Соотнесите теории происхождения государства и их создателей. Обратите внимание на то, что в правой колонке один ответ «лишний», то есть не может быть отнесён ни к одной из теорий. Ответ запишите в виде комбинации цифр и букв без пробелов между знаками и запятых, например: 1а2б3г…(цифры должны следовать по порядку)

	1) теологическая

2) патриархальная

3) договорная

4) теория насилия

5) классовая
	а) Дж. Локк
б) Ч.Р. Миллс

в) К. Каутский

г) К. Маркс
д) Аристотель

е) Ф. Аквинский


Ответ: ___________________

9. (2 балла) Расположите правовые акты РФ в соответствии с их иерархией, начиная с акта, имеющего наивысшую юридическую силу.  Ответ запишите в виде комбинации букв без пробелов между знаками и запятых, например: гавб…
а) Федеральные законы РФ
б) Международные договоры РФ

в) Конституция РФ

г) Федеральные конституционные законы РФ

д) Ведомственные акты

е) Акты Президента РФ

Ответ: ___________________

10. (2 балла) Свяжите каждое из приведённых ниже высказываний с той или иной формой политического режима. Какой из политических режимов не охарактеризован? Напишите данный термин. Ответом должно быть имя существительное в именительном падеже.
а) «Разрешено всё, кроме политики»
б) «Разрешено всё, что не запрещено законом»

Ответ: ___________________

11. (2 балла) Задание-шутка. В известной пословице все слова заменены наукообразными определениями. Попробуйте восстановить первоначальный вариант. При написании ответа слова отделяйте друг от друга одним пробелом. Соблюдайте грамматические правила. Букву «Ё» не заменяйте  на «е». Знаков препинания не ставьте.
Способность живого организма переносить болевые ощущения и прочие раздражители в совокупности с процессом производства товаров и услуг позволяют привести окружающее пространство в порошкообразное состояние.
Ответ: _________________________
12. (3 балла) Соотнесите виды межличностного общения с рисунками. Напишите вид общения, который соответствует рисунку, оставшемуся «лишним». Ответом является имя прилагательное в именительном падеже.

1) деловое

2) личное

3) массовое

4) императивное

	      а)  
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	    б)
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	     в) 
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	 г)
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Ответ: _________________________
13. (2 балла) Решите задачу:

При сокращении средней цены за пользование Интернетом с 70 до 35 рублей за час количество подключений увеличилось на 150%. Верным из следующего является… Выберите правильный ответ. 

а) спрос на интернет-услуги является эластичным

б) доходы интернет-провайдеров не изменятся

в) спрос потребителей является неэластичным

г) выручка интернет-провайдеров сократится

14. (2 балла) Решите задачу:
Представьте себе, что в мире существуют только две страны А и Б. Обе страны производят шёлковые и хлопковые ткани. В стране А за месяц производят 600 рулонов шёлка и 200 рулонов хлопковых тканей, а в стране Б – 800 и 400 рулонов соответственно. Какая из стран обладает сравнительным преимуществом в производстве хлопковых тканей?

а) страна А


б) страна Б

в) ни одна из стран 
г) не хватает данных для правильного ответа

15. (3 балла) Решите задачу. 
Гражданка  Ерёмина  и  гражданин  Кукушкин  вступили  в  церковный  брак, обвенчавшись в церкви Николая Угодника. Несколько лет спустя Кукушкин пропал. В муниципальном  образовании,  где проживали Ерёмина и Кукушкин, проводились выборы  в  органы местного  самоуправления. Ерёмина,  придя на  избирательный  участок, потребовала,  чтобы  ей  выдали  два  бюллетеня  для  голосования,  намереваясь проголосовать за себя и за Кукушкина. Она полагала, что имеет право голосовать вместо Кукушкина, поскольку она является супругой Кукушкина, прожила с ним в браке 8 лет и прекрасно  осведомлена  о  его  политических  взглядах.  
          С какими суждениями о данной правовой ситуации вы можете согласиться? Выберите несколько вариантов ответа.

а) юридически Ерёмина не является женой Кукушкина 
б) Ерёмина может проголосовать за Кукушкина только в том случае, если предъявит нотариально заверенную  доверенность с его согласием
в) Ерёмина не может проголосовать за Кукушкина, так как не доказано, что он жив

г) Ерёмина могла бы проголосовать за Кукушкина лишь в том случае, если бы их брак был зарегистрирован отделом ЗАГС

д) Ерёмина не может проголосовать за Кукушкина ни при каких обстоятельствах

16. (5 баллов) Напишите фамилию итальянского экономиста и социолога, одного из основоположников теории элит. Вы сможете прочитать её в выделенных клетках, если правильно ответите на вопросы кроссворда.
Ключи:
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1)  часть народа (этноса), проживающая вне страны своего происхождения
2) отклонение в поведении человека от общепринятых норм

3) внутреннее устройство чего-либо; совокупность жёстко закреплённых и взаимосвязанных элементов

4) уверенность в превосходстве культуры своего народа, склонность отвергать стандарты другой культуры как неправильные

5) процесс приспособления к изменяющимся условиям внешней среды
6) новшество, открытие, создание новых технологий, теорий, идей
Ответ: ___________________

Всего 35 баллов.
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